

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Según los últimos datos, entre el botín cogido en Asturias figuran treinta y un tanques, sesenta y ocho cañones, trescientas cuarenta y cinco ametralladoras y quince mil fusiles

28 DE OCTUBRE DE 1937

EL FASCISMO ITALIANO CONQUISTA EL PODER

La Italia Imperial celebra hoy su entrada en el año XV de la Era fascista. Quince años han bastado para que la nación hermana haya convertido en realidad sus sueños de grandeza...



El Ejército estaba sometido a la humillación más vergorosa. El populacho insultaba a los oficiales y escupía en el rostro a los «burgueses».

Gabriel D'Annunzio realizaba la romántica epopeya de Fiume. Pero el magnífico gesto del poeta soldado se malograba después de una resistencia heroica de 16 meses...

Contra todo ello se alzó Benito Mussolini que había conocido las fatigas del trabajo manual y que en la guerra había demostrado generosamente su sangre por Italia...

Benito Mussolini había sido expulsado del partido socialista porque anteponia a las utópicas ideas marxistas su gran amor a la Patria...

Vienen luego los días de ruda lucha para la organización de los fascios en que había de cimentarse la nueva Italia. Y muchos de sus militantes, como en nuestra España la gloriosa Falange...

El 28 de Octubre de 1922 doscientos mil Camisas Negras, en formaciones militares, ocupan los puntos estratégicos del país...

La avalancha era incontenible. El Rey, condecorador de las circunstancias en que aquel movimiento se producía...

Mussolini es llamado a formar Gobierno y al hallarse frente al Rey le dice con todo el fervor de su espíritu: «Aquí traigo a V. M. la Italia de Víctor Veneto»...

El fascismo había conquistado a Italia. Italia estaba salvada.

En este día en que el país hermano celebra con júbilo inmenso el advenimiento del fascismo al que debe su salvación, la España Nacional, identificada estructuralmente con Italia y agradecida a la ayuda que le presta...

El famoso cabecilla rojo "El Patas" rinde cuentas a la justicia

Ayer fué cumplida la sentencia contra Genaro Arias Herrero, "El Patas" feroz cabecilla rojo de Villaseca de León.

Sus crímenes en la zona de Somiedo son tantos que algunos testigos se resistían a referir ante el consejo sumario que juzgó al criminal detalles de las salvajadas cometidas por el mismo.

Entre los crímenes realizados se está el asesinato por su propia mano del cura y del Juez de Pola de Somiedo y de otras personas que no pensaban como él.

Dirigió el asesinato de tres enfermeras de la Cruz Roja, señoritas distinguidas de Ayarga, prisioneras de los rojos de Somiedo, que entregó a la lujuria de los milicianos antes de ser asesinadas.

También en los primeros días del movimiento dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los puestos de Villaseca, Villablino y Camboales.

Todas estas circunstancias movieron al tribunal que concedió al mostruo todas las garantías y recursos que la ley dicta a condenarle a garrote vil.

NOTAS DE SOCIEDAD

En el domicilio de los padres de la novia y ante el R. P. Tomás Vicente, Misionero del Corazón de María que ostentaba la representación del párroco de San Miguel; firmaron sus esposales la Srta. María de la Esrella García Martínez y don Fernando Herrera Martín, Inspector Veterinario.

Por parte de la novia actuaron de testigos los Sres. Ansorena, Garrido, Valverde, López Mora, Casmón y Herrera Martín. Y por la del novio, don Antonio Coello, Alcalde de esta ciudad; los señores Lafuente, Giraldez, Fernández, Monserrat, Peñas, Rodríguez de Liévana y García.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Esta radiante hora del triunfo ha sido precedida por muchas de prueba. Pensemos en el heroísmo y martirio de los defensores del cuartel de Simancas, en Gijón, para glorificarlos.

Charla del general Queipo de Llano

Los franceses de Argelia piden al Gobierno francés que reconozca al Generalísimo Franco

Comenzó anoche su charla el Generalísimo diciendo que la Radio Madrid, continuando su serie de mentiras, había dicho lo siguiente: Que el pueblo español no luchaba por intereses particulares o mezquinos, sino por la libertad y la independencia de España...

Esto lo dicen, claro es, para ver a esas naciones democráticas pican, pero no pueden estar seguros de que no. Nosotros, en cambio, si que podemos afirmar que luchamos por la libertad y la independencia de España...

Para demostrar que la mayoría del pueblo francés no piensa ni con mucho como el Gobierno de su país, hizo el general un extenso relato de los actos celebrados en Orán y otras poblaciones del Marruecos francés...

En uno de los actos celebrados en Orán, en que asistieron millares de franceses, el Abate Lambert pronunció un elocuente discurso cantando las grandezas de España y sus tradiciones...

Terminado el discurso, se puso a votación el orden del día, que consistía en una propuesta dirigida al Gobierno francés, solicitándole el inmediato reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco...

Los concurrentes, puestos de pie y con el brazo en alto, aprobaron, por aclamación, la propuesta, entre vitores a Orán, a España y a Francia.

En los actos celebrados con igual entusiasmo en otros pueblos del Marruecos francés, se aprobaron análogas peticiones dirigidas al Gobierno francés.

La significación de estos actos es...

de manifiesto cuál es la manera de pensar de los auténticos franceses que quieren que el Gobierno rectifique su actitud respecto al conflicto español...

Tal vez, esta actitud de los pueblos del Marruecos francés ha contribuido a que el Gobierno cambie de conducta, no haciendo caso a los rojos españoles...

Recordó las palabras pronunciadas por el Rey de Inglaterra en la apertura del Parlamento, en las que refirió a la cuestión de España...

Recordó las palabras pronunciadas por el Rey de Inglaterra en la apertura del Parlamento, en las que refirió a la cuestión de España...

Los rojos conocen perfectamente el criterio del Gobierno inglés y continúan haciendo todo lo posible a ver si enzarzan a las naciones...

Comentó los artículos de la Prensa roja y afirmó rotundamente que la victoria será nuestra en un plazo muy corto...

Ocupose del traslado a Barcelona de Prieto y Giral, asesino éste de los marinos y el otro de los soldados que van cayendo a millares...

Además que no se había realizado operación de importancia por impedirlo la lluvia y terminó dando lectura a la lista de donativos.

«No queremos a una España vieja y maleante, queremos un estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las fórmulas nuevas y vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo».

Así lo quiere Franco, según sus palabras del día 16 de Abril, y así será.

Lo quieren también los españoles, y la identificación de éstos con su Caudillo es la prenda segura del cumplimiento de esa voluntad.

BIBLIOGRAFIA

18 DE JULIO. Episodios del glorioso Movimiento Nacional en Córdoba, por Marcelino Durán de Velilla y Manuel García Prieto

Lenando una necesidad histórica y aportando su contribución patriótica al resurgir de España, en su mayor grandeza, que está forjándose en el yunque del sacrificio y del heroísmo...

Expertos cazadores de escenas emocionantes, finos observadores de los acacimientos, los que, por fuerza de la profesión o por impetu de la vocación, siguieron desde el principio de su desarrollo...

Nadie, siendo cordobés, podrá leer esta obra, nacida al calor del entusiasmo ante el resurgir de nuestra Patria...

sin sentirse presa del escalofrío que produce la evocación de un trance, augurioso y decisivo, en el que estuvieron en juego su hogar, su hacienda y su propia vida...

Ante aquellos hombres, iluminados por la fe, ebrios de amor a España, que daban el pecho por defender sus gloriosas grandezas raciales...

Episodios, figuras y lugares en que tuvo lugar la gesta, han sido admirablemente recogidos por la retina literaria de Durán de Velilla y García Prieto...

FRANCISCO AREVALO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo así mismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO.

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedades en los demás.

En total, se han presentado hoy en nuestras filas treinta y un soldados y milicianos procedentes de las líneas enemigas...

EJERCITO DEL SUR.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 27 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

TRIBUNALES

Consejo de Guerra

Hoy ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se verá y fallará la causa instruida contra José Arévalo García, Juan Casas Santiago, José Córdoba Cortés, Francisco Moreno Polo, Francisco Lopera García, José Lemal Maestre, José Aquilino Medel, Emilio Lucena González, Antonio Carrillo Latorre y José Antonio Gómez Guillén...

El botín cogido al enemigo en Asturias

Diez mil personas asesinadas en Gijón

Gijón 27. Según documentos encontrados el número de personas de derechas asesinadas en esta ciudad alcanzan a diez mil.

En re el botín de guerra, cogido al enemigo figuran 31 tanques soviéticos, casi todos los cuales están en condiciones de poder ser utilizados...

llegan fugitivos a San Juan de Luz y los vuelven a España por la frontera catalana

San Juan de Luz 27. El lunes llegaron a estos puertos dos embarcaciones que conducían a 423 milicianos armados procedentes de Asturias.

Desembarcaron inmediatamente y los gedarmes le recogieron las armas. Entre los fugitivos venían dos heridos y dos enfermos.

Se dió de comer a los recién llegados en los sótanos del Ayuntamiento y seguidamente fueron trasladados a la frontera catalana para que regresaran a la España roja.

¡Mañana habrá pan en algunos distritos de Barcelona!

Barcelona 27. La Consejería de Abastos de la Generalidad, radió anoche la siguiente nota: Catalanes: mañana habrá pan en los distritos 7, 8 y 9, previa la presentación de la cartilla de racionamiento. Se facilitaran 200 gramos por persona».

RECENTALENA. Harina especial para la recría de ganados. De venta, al macén de cereales Amador Jiménez, Campo San Antón, 4. Teléfono 1381.

UNA OBRA ADMIRABLE

Lo que ha hecho y lo que se propone hacer el Auxilio Social

Ahora hace un año—el 28 de Octubre de 1936—nació modestamente en Valladolid (la Covadonga de la nueva Cruzada), una obra de justicia social, que, como todas las bendecidas por el cielo, estaba destinada a tener un desarrollo prodigioso. Se trata del primer comedor para mujeres y niños desahuciados que brotaba al conjuro del ímpetu justiciero y renovador de Falange. Recibió el nombre de "Auxilio de Invierno", porque se orientaba preferentemente a prevenir los estragos que el frío iba a causar en los hogares deshechos por la guerra. Porque el "Auxilio de Invierno" nació entre el hervor de una terrible lucha, que absorvía todas las voluntades y recursos. Parecía difícil que en contrasen eco, en tan tremendas circunstancias, otra clase de solicitudes.

los pueblos. Y pronto, desde Valladolid, la bella institución se extiende a las demás regiones de la España liberada. Se crean comedores en todas partes. Unos comedores alegres y optimistas, de mesitas individuales, y vajilla reluciente y pulcra. Los manjares son condimentados en cocinas que resplandecen la higiene. En España no se había hecho nunca nada semejante. El 30 de Octubre se abrió en Valladolid el primer comedor. Hoy, al cabo de un año, habrá abiertos 131. Hace un año eran asistidas las 100 primeras personas. Hoy se ha elevado a 73.000. Las 6.000 comidas que se reparten mensualmente en 1936, se han convertido en 4.968.744 que se dan hoy. El "Auxilio de Invierno" de los primeros días de la guerra se ha convertido en el "Auxilio Social" que aspira no sólo a dar de comer a las mujeres y a los niños, sino a facilitar ropas de abrigo, a reconstruir los hogares rotos, a crear Cocinas de Hermandad; Guarderías infantiles; Jardines maternales; Hogares para niños; Hogares de reposo para madres trabajadoras; y colonias veraniegas. Y como meta asequible en un próximo porvenir, al calor de la paz, la construcción de viviendas para trabajadores, y el cultivo del arte en el hogar. Más de 29.000 niños reciben asistencia actualmente del "Auxilio Social", cuyo gasto mensual rebasa del medio millón de pesetas. 5.000 afiliadas de la Sección Femenina trabajan en los comedores, y cerca de 1.000 camaradas se encargan de la complicada labor administrativa. 20.562.378 comidas se llevan repartidas en el año que va transcurrido. ¡No puede haber prosa ni verso que tenga la elocuencia de estas cifras. Todo esto, realizado en tiempos de guerra, permite suponer lo que podrá hacerse cuando se imponga la paz. Entonces (dicen en una reciente circular los directivos de la institución) se protegerá al niño antes de que nazca a través de su madre, con policlínicas, comedores y hogares para embarazadas, y madres lactantes; inspección del trabajo femenino; fomento del trabajo a domicilio; protección al niño a través del ambiente familiar; inspección y mejoramiento de la vivienda; construcción de barriadas alegres, sanas y claras; enseñanza popular; reparto de ropa nueva; de cunas, camas y enseres caseros;

Subcomisión de aceite de oliva

DELEGADA DE LA JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DE LA 2.ª DIVISION Y EJERCITO DEL SUR

AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de «Aceite de Oliva», del territorio de esta 2.ª División, las órdenes dadas sobre declaraciones de existencias dentro de los «cinco» primeros días del próximo Noviembre a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas, por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que a partir de este mes vengan estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que estará a disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose, que no serán acotadas las declaraciones que así no vengan y se considerará como no presentadas las que no cumplan este requisito. Sevilla, 25 de Octubre de 1937.—Se gundo Año Triunfal.—Por la Junta Central de Abastos, El Presidente: Firmado, Joaquín González Garrido.

cocinas dietéticas que permitan a todo enfermo poder seguir el régimen alimenticio recetado en el hospital; hogares de reposo para madres trabajadoras; cuerpo de instructores rurales que lleven hasta el último pueblo las ideas de pulcritud, belleza y vigor; y servicio domiciliario para ayuda de los hogares pobres.

«Auxilio Social», lucha ya contra el raquitismo, la escrofulosis y la anemia, con hogares de montaña y mar, que existen en Gipuzkoa, Vizcaya, Andalucía, Galicia y Extremadura. De todo lo que piensa realizar, es garantía de cumplimiento lo que lleva ya realizado.

Ante esta gran obra de verdadera regeneración, ningún buen español debe permanecer indiferente. Quien niegue su ayuda, quien se abroquele en su egoísmo humano, habrá que tratarle como enemigo. Porque tanto como las bayonetas, el "Auxilio Social" está luchando por una nueva España. Por la del pan y la justicia prometida por el Caudillo

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652 Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Junta reguladora de importación y exportación del Ejército del Sur

Sobre el consumo del algodón

Alcanzan una crecida cifra las importaciones de algodón hidrófilo que vienen haciéndose. Felizmente, la industria nacional se ha forzado en dar solución al problema, y algo empieza ya a fabricarse, aunque dista mucho de lo necesario para que el mercado resulte debidamente atendido.

Entiende esta Junta que, fabricando cosechosa en España, y pudiendo reemplazar en muchos casos al algodón, es ocasión de orientar hacia ella la demanda, para que entre el algodón y la celulosa del país se reduzcan a un mínimo las importaciones.

Para mejor proceder, ha pedido la Junta informe a la Academia de Medicina y Cirugía de Sevilla, del que se deducen las siguientes conclusiones:

Primera. En amplificación directa sobre las heridas, la celulosa es inferior al algodón por ser su hebra más corta y desmenuzarse con más facilidad en los almohadillados de algún espesor, debajo de las férulas o vendajes de yeso, se prefiere también el algodón porque la celulosa se apelmaza fácilmente.

Segunda. Por que en propiedades hidrófilas, la celulosa puede sustituir con ventaja al algodón, reemplazándole en todos los apósitos en que se le busca la acción absorbente al colocarlo sobre las gases que están en contacto con las heridas.

Tercera. La celulosa es esterilizada al autoclave en las mismas condiciones que los demás materiales de cura.

Esta autorizada opinión de la Academia de Medicina mueve a la Junta a llamar la atención de los facultativos, almacenistas y consumidores, en general, sobre la conveniencia para la economía nacional de tener presente en sus necesidades esta posibilidad de sustitución, con la aspiración última, si posible fuera, de cubrirlos todos con algodón y celulosa nacionales.

El Presidente, Jaime Coll.

A los fabricantes de aguardientes

Quedan invitados a declarar con urgencia a esta Junta la cantidad de anses que necesitan, con el compromiso expreso de adquirir, a los precios que el organismo competente fije, la cantidad que consignen en sus declaraciones.

El Presidente, Jaime Coll.

A los manchegos

Para organizar intensamente F. E. T. y de las J. O. N. S. de Ciudad Real, esta Jefatura instalada provisionalmente en Badajoz, ha montado unas oficinas de enlace en Córdoba que será una Delegación de esta Jefatura con amplias facultades para el fin que se persigue.

En su virtud, encarezco a cuantos manchegos en la provincia de Córdoba, acudan sin demora para enterarse de asuntos de interés, ya que en fecha no muy lejana, quedará liberada del inferno rojo, nuestra mártir, pero querida provincia: A estos efectos se rellenará en un boletín los datos precisos para que pueda servir en un día ya próximo, de orientación y tener presentes a aquellas personas que desinteresadamente nos ayuden en los momentos de mayor angustia; porque hay que tener en cuenta los problemas tan áduos que se nos han de presentar; Hambre, miseria, niños huérfanos, y viudas desamparadas por las hordas rojas.

¡Que no haya un solo manchego en la provincia de Córdoba que deje de acudir en auxilio de los que tanto están sufriendo. Los que tengáis intereses o familiares, estáis obligados a no desoir este llamamiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Jefe Provincial.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR:

LUIS MARIN MARAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles. Mañana: Fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey, San Narciso y compañeros mártires y Nuestra Señora del Amparo. Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael, costado por doña Josefa Amaya, por sus difuntos. Mañana, en San Juan y Todos los Santos. (Trinidad). En el Carmen Mes de Noviembre consagrado a las ánimas benditas del Purgatorio. Todos los días se dirá la santa misa a las siete y media, menos los domingos, que será a las ocho. Durante la misa se rezará el santo rosario, se hará el ejercicio del mes y se terminará con un responso cantado. CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

LA FARSA SIN CARETA

Lo que confiesa "L'Humanité"

"L'Humanité" es el órgano del Izquierdismo francés más extremado. No hay mendacidad ni infamia de que no haga uso si lo cree conveniente para el bien de los que, desde Valencia, le envían el subsidio necesario a su economía. Mil veces ha clamado la supuesta ayuda extranjera que reciben los hombres de Franco; mil veces ha desmentido que la frontera francesa sea vena abierta por donde se desangra Europa. Pero ahora se trata de glorificar a los pobres diablos o a los escapados de la Guyana con los que la misma "Humanité" hace oficio y beneficio de reclutadora, y ya olvida sus mentiras de entonces para, con el fondo de verdad que ese envío de chusma hacia la España bolchevique, inventar azañas que solo están en la chabacana imaginación de partes rojas. Según afirma ese libelo en su número de 18 de Octubre, todos los éxitos de las bandas marxistas se deben a esos hombres que en las ciudades de Europa traficaban con el amir venal o se encontraban con el bien que aún no perdido su dueño. No ha habido triunfo rojo inventado—pues realmente nunca saltó desde el plan y el propósito a los campos y trincheras—que no se deba apuntar en el marcador a las Brigadas Internacionales.

"El 12 de Octubre llegaron a Alicante los primeros contingentes internacionales—dice "L'Humanité"—el 22 ya

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

- VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente. VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente. TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente. TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía. GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta. NO COMENTES la guerra. NO ESCUCHES nada sobre la guerra. SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pugil, prestarás un servicio, EL MAS HONOROSO, servir a tu PATRIA.

estaban organizados y forman 3 batallones".

Luego, describe los éxitos de esas unidades, y los de aquellas otras que se forman después en la Defensa de Madrid. Para "L'Humanité, en Madrid «no ha pasado el fascismo» porque lo han impedido los desperdicios de la sociedad que se alistaron bajo las banderas rojas. No hemos de hablar ahora de quienes han defendido Madrid y el porqué del retraso de su caída; pero lo que cabe duda es que se ha estorbado el triunfo de España por ese desbordamiento de chusma con que se purificó Europa arrojándola sobre nosotros. Lo ha estorbado y lo ha hecho más doloroso. "Los internacionales caen en rampón—confiesa ese libelo—pero impiden el avance hacia el, los millares de kilómetros liberados son mentis rotundo a esa afirmación; ni los rojos que por afirmación; ni los rojos que por azar nacieron en España ni los que vienen a ayudarnos de otros países, detienen en definitiva, muestra marcha triunfal. Más inconcientemente, contra los que hablan de desigualdades en el número y de proporción en la retirada, al discutir los problemas de España en el Comité de No Intervención, ha descubierto la farsa ese artículo de "L'Humanité".

Pero es lo mismo... No tienen necesidad de acudir a otras fuentes que a su conciencia para saber que mientan a sabiendas, para conocer que luchan muchísimos más extenuados al lado del Comité de Valencia que en nuestras filas, para tener la seguridad de que jamás se cerraron las fronteras de Francia a los hombres ni al material de guerra. Es lo mismo. Ellos saben eso y mucho más; pero desean oscurecer la verdad, por sí en las tinieblas—como el vergonzoso del cuento—puedan clavar su tenedor sobre la mejor tajada de España.

Sino que el cuento, esta vez, pudiera tener ciertas variaciones; no es ahora vergonzoso, sino taimado, el ansioso de carne; y el tenedor, en lugar de clavarse en el tesajo, pudiera muy bien volver sus puntas hacia el pecho de quien lo maneja.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su publicación, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano. Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial) LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma. Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice-Director de la Academia) IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klockman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Nuevo programa.—Estreno de la originalísima producción «Paramount», en español, titulada ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS, interpretada por los artistas más famosos de dicha productora.—Los sueños de los niños cristalizados en el mundo maravilloso de la pantalla.—Butaca, 1,25 pesetas.—Antiteatro, 0,60.—Paraiso, 0,30.—El sábado, extraordinario estreno, CRUZ DIABLO, hablado en español, por RAMON PEREDA y LUPITA GALLARDO. La película de la máxima emoción.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy jueves.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Programa de Estreno hablado en español.—Primer: BOSKO VA DE FIFSTA.—Segundo: Trailer de la película LA LLORONA, que se estrena el sábado.—Tercero: Estreno en español, MANO A MANO, con Carmen Guerrero y Rene Cardona.—Butaca, 1,25 pesetas.—Grada, 0,30.—Mañana viernes, otro programa en español, estrenándose la interesante película hablada en español, con Jorge Levis y Conchita Ballesteros, AGUILAS FRENTE AL SOL.—El sábado, estreno en español, LA LLORONA O MALLADION DE MUJER, con Ramon PEREDA.—El lunes, Festividad de Los Santos. Estreno en Español, «Radio Films» presenta la graciosa película, CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy jueves 28 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Grandioso programa, EL FANTASMA PUBLICO NUMERO UNO y El «film metro Goldwyn Mayer de la temporada 1937-38, en UN PERFECTO CABALLERO, por Frank Morgan y Cucly Courtcridge: Comedia deliciosa, formidable acierto de espiritualidad a cargo del incommensurable FRANK MORGAN, interpretando la vida de un «gentleman» arruinado. Peliculas: Butaca, 1,25 pesetas.—Entresuelo, 0,60.—El sábado, estreno, NOTICARIO UFA Y ALTA ESCUELA.

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIABLO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 4 columns: Plan type, Description, Price per line, and Line count. Includes EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, and EN 4.ª PLANA.

SECCION DE «AN UNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0,20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas.

Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales.

A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: Plan type, Description, and Price. Includes EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, and EN 4.ª PLANA.

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado.

Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.



